

新聞公報

亞洲金融論壇探討亞洲經濟持續增長前景（附圖／短片）

2015年1月19日（星期一）

第八屆亞洲金融論壇今日（一月十九日）開幕，提供高層次的討論平台予逾二千名來自世界各地的財金商界領袖，共同發掘轉變中的亞洲及全球的投資機遇。

今屆論壇以「亞洲：轉變中持續翱翔」為主題。行政長官梁振英今早在論壇致開幕辭時強調香港作為中國內地與全球市場的「超級聯繫人」的獨特角色，這角色有利國家及香港的發展。梁振英指出，剛於二零一四年十一月開通的滬港通，便是香港作為「超級聯繫人」的例子。他認為滬港通不但有助鞏固香港在人民幣國際化的地位，亦能提供更多機會予內地的投資者。

梁振英說：「滬港通有助內地逐步開放資本帳，並提供新的投資渠道予希望在內地經濟迅速發展下獲利的國際投資者。計劃亦加強了香港與上海股票市場的合作，擴大資金來源及提升兩地的競爭力。隨着國家推出更多經濟改革措施，我相信香港作為『超級聯繫人』的角色定會進一步加強。」

與此同時，梁振英有信心香港憑着「一國」和「兩制」的雙重優勢，有助保持全球領先離岸人民幣中心的地位。

他表示：「『兩制』使香港從亞洲或內地的金融中心中脫穎而出；『一國』令香港不只是中國以外的財經中心，而能成為國家的離岸人民幣中心。」

對於全球經濟，梁振英相信，在中國內地繼續開放改革及預期毗鄰的新興國家會錄得經濟增長的情況下，亞洲會繼續展現亮麗的前景，令經濟持續發展。

梁振英強調，香港會加強發展基礎建設及人才資源、簡化手續以吸引及留住全球來港的企業及人才。香港亦會與亞洲的經濟夥伴建立更強的聯繫，並會增強對外來不明朗因素的抗禦能力。

在傍晚舉行的酒會上，財政司司長曾俊華重點介紹資產管理業的蓬勃發展和一些業界未來發展路向。

他指出，政府建議擴展離岸基金的稅務豁免至私募基金，將進一步開拓香港的基金管理業務，提升香港成為全面的資產管理中心。

財經事務及庫務局局長陳家強在主題演講環節「亞洲：轉變中持續翱翔」擔任主持，和與會人士一同探討在環球經濟復蘇步伐踉蹌和金融監管措施轉變的前提下，亞洲長期可持續增長的前景。

亞洲金融論壇由香港特別行政區政府和香港貿易發展局合辦，設有主題演講、專題午餐會、政策對話及討論環節。

明日（一月二十日）的論壇包括以「香港－亞洲首屈一指的資產及財富管理中心」為題的專題早餐會、專題午餐會、項目配對環節以及有關滬港通、人民幣國際化、互聯網金融、東盟發展和新絲綢之路等不同議題的專題工作坊。

完



AFF ASIAN FINANCIAL FORUM

亞洲金融論壇 亞洲金融論壇



香港特別行政區政府
The Government of the Hong Kong
Special Administrative Region

